
    

Trigésima Séptima Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de

Maldonado    

                                                   11/04/16

En la ciudad de Maldonado, el lunes 11 del mes de abril ante la convocatoria de la Alcaldesa
Dra. Dina Fernández Chaves del Municipio de Maldonado, se reunió el Concejo Municipal
a los efectos de celebrar su trigésima séptima sesión ordinaria. 
Se da comienzo a la hora 19:10 con la presencia de los concejales titulares: Sr. Gualberto
Hernández , Sr. Sergio Casas, Sr. Luis Huelmo, Dr. Mario Scasso.
Los concejales suplentes: Sra. Maria Acland, Sr. Juan Bravo, Sr. Luis Larrosa, Sra. Lila
Muela del Partido Nacional.
Sra. Irene Goncalvez, Sra. Flavia Toledo del Partido Frente Amplio.
Siendo las 19:15, ingresa el concejal Sr. Mario Alfaro.
La concejala Sra. Míriam Dinardi falto con aviso.
La secretaria Sra. Jacqueline Sellanes, funcionaria Nº 14602.
Culmina la sesión a la hora 21:30.

ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración del Acta

• Trigésima Sexta Sesión Ordinaria- 04/04/16.

Siendo las 19:15, ingresa el concejal Sr. Mario Alfaro, se retira el concejal Sr. Sergio Casas.

El concejal Sr. Luis Huelmo, manifiesta que van a abstenerse de votar el acta. No están de
acuerdo con algunos de los planteos realizados, especialmente en los de colocar placas en
base a los colonizadores que vinieron a destrozar una cultura. No estaban presente en la
sesión anterior por eso no pudieron argumentar.

Siendo las 19:30, ingresa el concejal Sr. Sergio Casas, se retira el concejal Sr. Mario Alfaro.

Se aprueba por mayoría. Los concejales Sr. Luis Huelmo y Sr. Sergio Casas se abstienen.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) Prórroga de contratos de empresas de Seguridad ( vencen en abril).
 Se resuelve solicitar informes a Adquisiciones de la situación en las mesas de licitaciones.
Pendiente próxima sesión.

Siendo las 19:40, ingresa el concejal Sr. Mario Alfaro, se retira el concejal Sr. Sergio Casas.

2) El concejal Sr. Mario Alfaro,  plantea los siguientes puntos:



a) Consulta cuando se hace un planteo a una Dirección u otro organismo y no hay una
respuesta en un tiempo prudencial. ¿ Cuál es el camino, se reitera el pedido al Concejo o
personalmente?. Se realizó un pedido a la Dirección General de Tránsito hace un mes y
medio y no se obtuvo respuesta al momento.
Se consultará telefónicamente por el expediente.

b)  Solicita  la  realización  de  una  sesión  extraordinaria  a  raíz  de  las  Elecciones  del
Presupuesto Participativo. Es necesario un espacio de reflexión.

La Alcaldesa, propone la realización de la sesión extraordinaria el día Jueves 21 de abril a
las 19:00. Se aprueba por unanimidad.

Siendo las 19:45, ingresa la concejala Sra. Maria Acland, se retira la Alcaldesa.

3) La concejala Sra. Maria Acland, plantea los siguientes puntos:

a) Informa de faroles rotos en la calle Chile entre Ecuador y El Trigal del Barrio La Loma.

b) La Parada de ómnibus de la calle Florida y 19 de abril no cuenta con señalización en la
calle para el estacionamiento.

El concejal Dr. Mario Scasso, informa que todos los faroles en el entorno de “La Aguada”
están dañados.

4) El concejal Sr. Gualberto Hernández, plantea que el contenedor ubicado en calle 25 de
mayo en frente al Municipio se desborda los fines de semana.

Se resuelve solicitar un nuevo contenedor a la Dirección General de Higiene para ayudar a
descongestionar el contenedor existente. Se aprueba por unanimidad.

5) El concejal Sr. Luis Huelmo, solicita que un cerrajero revise la cerradura de la puerta de
la Bancada del Partido Frente Amplio.

Se le dará aviso a la Unidad Contable para que solucionen el inconveniente.

6)  El  concejal  Dr.  Mario  Scasso,  reclama  por  el  estado  de  las  calles  del  Barrio  San
Fernando. Están prácticamente todas destruidas. Se les realizó el cordón cuneta y las calles
se encuentran con muchos pozos. Solicita una solución con bacheo, sino esta prevista la
carpeta  asfáltica

Siendo las 19: 55, ingresa la Alcaldesa, se retira la concejala Sra. Maria Acland.
Se retira el concejal Sr. Mario Alfaro, ingresa la concejala Sra. Flavia Toledo.

7) La Alcaldesa, plantea el siguiente punto:
a)  Por  ser  la  primera  sesión  posterior  a  la  primera  instancia  de  las  Elecciones  del
Presupuesto Participativo corresponde realizar algunas puntualizaciones.
El Municipio tenia varios desafíos. El primero como era la primera vez que se realizaba esta
instancia electoral, no teníamos idea cual podía ser la convocatoria. Desde las 08:00 a las



11:00 estaban con muy poco público los comunales, pero al mediodía la gente se acerco a
votar de forma masiva. 
Se estreno por primera vez el voto electrónico y funcionó de manera maravillosa. Amerita
un reconocimiento a la funcionaria Iris Montes de Oca, creadora del software. 
El software se incluirá a un catálogo de software libre y se invitará a las autoridades de
AGESIC, se coordinará la fecha que ellos puedan asistir. Para realizar la incripción formal
en el sistema de software libre del país, que depende de la Presidencia de la República,
Pese a las carencias del Municipio, la elección se logró exitosamente. Apenas se contó con
una computadora con posibilidad de conectarse a internet  por circuito.  En el  Municipio
tuvimos  inconvenientes  con  el  internet,  se  corto  a  las  07:00,  se  llamo  al  Director  de
Cómputos  y  se  presento  a  las  10:30.  Se  solucionó  el  inconveniente,  pero  se  tuvo  que
improvisar un circuito en otro salón. Se utilizó la computadora de la funcionaria Iris Montes
de Oca que está por fuera de la linea de la Intendencia, porque necesita contar  con el acceso
a más paginas.
Las  organizaciones  trabajaron  muy  bien.  Se  les  dio  la  oportunidad  de  salir  del  casi
anonimato que  implica  trabajar  en su núcleo con su población.  Se hace  mención a  los
concejales que estuvieron trabajando muy comprometidos durante toda la jornada. Se les
solicita que comuniquen donde trabajaron porque a alguno no se lo vió en ninguna de las
recorridas.
Flavia  Toledo-  Comunal  de  Maldonado  Nuevo,  Gualberto  Hernández-  Comunal
Hipódromo, Irene Goncalvez- Comunal Biarritz-  La Candelaria,  Sergio Casas- Comunal
Lomas de Santa Teresita, Maria Acland- Comunal Odizzio, Lila Muela- Comunal La Loma
y Municipio, Míriam Dinardi- Comunal Villa Delia, Mario Alfaro- Comunal San Francisco,
Luis Larrosa- Multiuso Cerro Pelado, Mario Scasso- Comunal La Loma y Municipio.

No se llego al 20% requerido para la asignación de los recursos, tal vez haya que revisar el
reglamento. Cuando se aprobó el reglamento no tuvimos en cuenta que la solidaridad hay
que construirla  de  a  poco.  El  reglamento  lo  elaboró la  concejala  Sra.  Irene Goncalvez,
hemos reconocido públicamente el agradecimiento porque puso el hombro a ese trabajo. No
se tomaron en cuenta estas circunstancias porque no las podíamos prever. Era difícil llegar
al 20% por la cantidad de proyectos presentados. Nadie planteo en Comisión de Presupuesto
dejar afuera ninguna organización. Todos votamos por unanimidad y se firmaron todos los
proyectos aceptando las  propuestas.

Informa que luego del escrutinio un delegado de Hogares Beraca, solicitó si podia tener
acceso al registro de votantes.
La  concejala  Sra.  Flavia  Toledo,  argumento  que  la  funcionaria  encargada  del  voto
electrónico hiciera un detalle del número de votos de cada circuito y saliera a luz. Deben
creer en su palabra como si  fuera funcionaria de la  Corte  Electoral.  Los datos de cada
votante nombre y credencial son privados.

Se presenta el Escrutinio Global elaborado por las funcionarias de la Corte Electoral, que
participaron en forma individual.
Se incluirá una copia al libro de actas.

8) El concejal suplente Sr. Juan Bravo, solicita la posibilidad de colocar protección a los



hierros  del  Polideportivo  San  Martín,  para  brindar  más  seguridad  y  protección  a  las
competidoras del campeonato de fútbol femenino.

Se le solicitará un informe al Capataz del Municipio, a ver cuales son las sugerencias a tener
en cuenta.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)  Expediente  Nº2015-88-01-11036-  Asunto:  Cambio  de  titularidad  de  nicho 167 de  la
Necrópolis de Maldonado
Solicitante: Sra. Estrella Deorta.
Con informe favorable de la Unidad de Necrópolis.

Se aprueba por unanimidad.

2) Expediente Nº2016-88-01-00303- Asunto: Informe acerca de saturación de las zonas con
vendedores  ambulantes  y  recomendación  de  suspensión  de  autorizaciones  de  nuevos
permisos hasta después de semana de turismo.
Solicitante: Municipio de Maldonado.

Pendiente próxima sesión.

3) Expediente Nº2016-88-01-04946- Asunto: Filmación en playa “ Las Grutas” y  playa
frente a Conrad.
Solicitante: Sra. Patricia Trochon- Oriental Films.

Se aprueba por unanimidad.

4) Expediente N° 2016-88-01-05296-  Asunto: Autorización para colocar esferas de vernon
y realizar encuestas en 2 plazas.
Solicitante: Cure Sede Maldonado.

Se aprueba el uso de la Plaza Torre del Vigía por unanimidad.

5) Expediente N° 2016-88-01-05418- Asunto: Colaboración con funcionarias de la Corte
Electoral por participación en jornada electoral del Presupuesto Participativo.
Solicitante: Municipio de Maldonado.

A los efectos de ampliar lo establecido en la Trigésima Sesión Ordinaria del Concejo del día
15/02/16, donde se aprobó la colaboración con las funcionarias a efectos del trabajo el día
de la votación.
El pago se realizará a título personal como colaboración y según los montos establecidos
por la Corte Electoral.
Funcionarias: Sonia González $ 5.000, Graziella Vázquez $ 5.000, Gladys Pagola $ 5.000,
Beatriz Amorin $ 10.000, Janina Mussio $ 10.000.

Se aprueba por unanimidad.



4) Asuntos Entrados

1)  Información del Campeonato de Fútbol 5  Femenino “Confraternidad Barrial”.

Se  solicitará  más  información  a  los  organizadores.  Especificar  las  fechas  y  lugares  del
campeonato.

2)  Informe  Unidad Contable-Asunto:  Exp.2016-88-01-04887-  Asunto-  Colaboración con
Evento Folclórico.

Se aprueba la colaboración con tres trofeos chicos, 3 plaquetas por unanimidad.

3) Informe Unidad Contable-Asunto: Desfibriladores ( Exp. 2016-88-01-04597)

Se hace entrega del informe al Concejal Dr. Mario Scasso para su estudio.

4) Informe Unidad Contable- Asunto: Maquina Automática de Café.

Se tomó conocimiento.

5) Nota Funcionaria Iris Montes de Oca. El motivo es felicitar y agradecer por correr el
riesgo de innovar en las Elecciones del Presupuesto Participativo.

Se lee y se agrega al libro de actas.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

No hubo.


